



双胞胎女儿看着妈妈的照片,盼望妈妈回家。本报记者 姬生辉 摄

“旗袍女孩” 一周内手术



截不掉的美
 本报记者 陈晓丽

院子里种了两畦草莓,墙角养了条小狗,这里是“旗袍女孩”刁姿静的家,一个让人倍感安心的农家院落。只是如今,多多少少蒙上了些这场病的阴影。

11岁妹妹愿病转移自己身上,减轻姐姐痛苦

25日下午2点,记者来到刁姿静家里。刁姿静正和妹妹刁姿萌呆在房间里用一台老旧的台式电脑看动漫,刁姿静的心情很好,一直说说笑笑,“这两天腿有点疼,其他倒没什么。”刁姿静还有个特别的爱好,喜欢看鬼片,“这几天在家就看了两三部。”妹妹在家的时候,就和妹妹聊聊天,一起玩电脑上的小游戏等。

刁姿萌今年11岁,读小学四年级,性格有些内向腼腆,从小就和姐姐的感情特别好,刁姿静生病以前,两人一直睡在同一张床上。刁姿萌对姐姐的病情已经知道了,“妈妈从济南回来把报纸拿回来,我就都看了。”虽然年纪很小,刁姿萌却告诉记者,“我希望姐姐的病可以转到我身上来,让她可以不用这么痛苦。”

村民纷纷伸出援助之手捐钱捐物

在院子里的隔壁房间,住着刁姿静86岁的奶奶,虽然现在已经快进入夏天,奶奶仍然盖着一床棉被躺在床上。刁姿静的妈妈说,奶奶患有肺积水,再加上年事已高,从去年下半年开始基本就一直卧床休息了。

听说刁姿静要回济南准备手术,仅住一巷之隔的大娘来看望,眼圈红红的,“这孩子出生以后还是我帮忙从医院接回家的,平时特别听话。孩子才16岁,一定要帮她。”

虽然家里经济也比较紧张,大娘还是尽可能地帮忙筹集治病的费用。其实,村里很多人都来看望过刁姿静,有的拿来几百块钱,有的拿来吃的用的东西。“前几天还有寿光市的人来家里呢,说怕我到时候不在家,提前给我过母亲节。”刁姿静的妈妈说。

马上进行术前检查等准备工作

家里种的半亩大棚辣椒就是刁姿静家的主要经济来源,“年头好的时候能净收入一万出头,不好的话也就七八千块钱。”刁姿静的妈妈说。刁姿静的爸爸不在家,吃过饭就一直在大棚里忙碌,前几天刚刚摘了今年第三茬辣椒卖了。直到出发去济南,刁姿静的爸爸都没有回家。

下午六点半左右,刁姿静和妈妈一起赶回山东省千佛山医院,准备参加医院举办的小病友联谊会活动。因为病房暂时没有床位,刁姿静和妈妈一起住进了医院为联谊会活动准备的宾馆房间,明天再办理住院手续。

山东省千佛山医院儿科主任王红美表示,明天办理住院手续后,就马上安排刁姿静进行术前检查等准备工作,截肢手术预计将在一周之内进行,具体哪天则要看手术安排。



姐妹俩感情很好,经常一起做游戏。本报记者 张中 摄

白血病患者离家出走,双胞胎女儿想她 “妈妈,快回家吧”

五年前,怀孕六个月的赵倩查出患有白血病,虽然家人反对,她仍倔强地将双胞胎女儿带到世间。为给赵倩治病,丈夫四处奔走,甚至偷偷到内蒙古下井挖煤。高额的医疗费用,让这个普通的家庭一贫如洗。为了不拖累家人,赵倩留下一封信后悄然出走。“孩子们不能没有妈妈,没有你的生活我便没有了希望。”为了寻找出走的妻子,丈夫池礼华带上四岁的双胞胎女儿踏上了艰辛的寻找之路。

本报记者 姬生辉 苏洪印

怀孕时查出白血病,坚持生下双胞胎

对31岁的池礼华来说,过去30多个小时,他始终是在煎熬和痛苦中度过的。24日早上六点,一觉醒来的他发现患有重度白血病的妻子赵倩突然不见了踪影,留在桌上的是一份简短的信件。“亲爱的家人:我走了,别找我。我不愿再看到你们辛苦为我操劳受苦……”池礼华用颤抖的双手,再次展开那张折叠整齐的信件,眼泪不由自主地滑落脸颊。

赵倩老家在金乡农村,2008年从泰山医学院毕业后,只身前往福建泉州一家民营医院成为一名化验师。第二年,她与同在医院工作的江西小伙池礼华相识相恋。“赵倩的朴实善良深深吸引了我。”池礼华说。2010年3月,夫妻俩在欣喜中迎来了又一个幸福——赵倩怀孕了。为了让妻子得

到更好的照顾,池礼华让赵倩辞掉了工作,回到金乡老家父母身边。

之后,赵倩经常出现贫血、无力和皮肤发黄的症状。“到医院检查,确诊为白血病。当时我们两个感觉天都要塌了。”医生告诉池礼华,为了保证赵倩得到好的治疗,最好尽快将孩子打掉。赵倩却执拗地表示要将孩子生下来。“不生下孩子,我也许就再也没有机会当妈妈了。”多次为妹妹做工作的赵玉娥清晰地记得赵倩说过的话。

为了保证胎儿的健康,赵倩放弃了患病初期做化疗,服用激素药物等最有效的治疗办法,而是坚持每周输血的保守治疗。2010年10月1日,怀孕仅7个半月的赵倩剖腹产生下可爱的双胞胎女儿。

瞒着妻子,丈夫去内蒙古干挖煤工

后来,为让妻子得到更好的照顾,池礼华干脆辞掉工作,回到济宁全心照顾。每月至少一次的化疗费用,让这个普通家庭很快一贫如洗。“亲戚朋友只要能想到的,我都开口去借,与妻子的生命相比,尊严已经不重要了。”池礼华每时每刻都陪在妻子身边,“我希望她每次睁开眼都能看到我。”

让夫妻俩感动的是周围很多人,甚至是不相识的网友都默默帮助着他们。赵倩的同学们闻听此事后,先后两次自发捐款,数额高达四万多元。上个月,一个多年不联系的朋友得知赵倩的病情也寄来300元钱。

因长时间做化疗和服用含激素药物,赵倩的头发全部掉光,体重也增加到180

斤。“大夫说,如果得到彻底改善,必须要换骨髓,但手术费用高达几十万元。”2012年春节后,池礼华告诉妻子,内蒙古一家民营医院高薪聘请他,但赶到内蒙古后,他却到当地一家小煤矿做了相对收入更高也更辛苦的挖煤工。

2013年临近中秋,家人无意中说出了池礼华的真实工作,正在医院做治疗的赵倩哭着打电话让丈夫回家,并执意停止治疗。见到匆匆赶回家的丈夫,赵倩泪流满面。“我和两个孩子趴在床前劝她,千万不要放弃治疗,那样全家人付出的努力岂不是白费了……”听到丈夫的话,多次想要放弃的赵倩对生命又燃起了希望。

配型成功,却留下一封信后悄然离家

今年3月,赵倩开始持续发烧,身体状况也频繁出现异常。“让我们倍感欣慰的是,哥哥的配型与赵倩十分吻合。”但40多万元的手术费用,再次让全家人陷入无奈。4月21日下午,住院三个多月的赵倩提出要回家休养几天。

回家当晚,赵倩心情看上去非常好,并主动要为父母,年迈的姥姥洗脚。“她说自己得病这几年,没机会孝敬长辈,要为他们尽点孝心。”哥哥赵玉雷清晰地记得当时的场景。23日下午,心情不错的赵倩还和姐姐赵玉娥聊了整整一下午,“妹妹说家里种的几亩大蒜快收获了,看病不缺钱,相信一定能治好病。”

但就在全家人毫无察觉的情况下,24日早上6点醒来的池礼华却发现妻子不见

了。在床头柜上,是一份写了半页的信。看到信后,池礼华和家人发疯一样地寻找,但跑遍整个金乡都没有发现赵倩的下落。

与家人的焦急相比,四岁的女儿小海嘉、海茵并不明白这意味着什么。“妈妈要打针”、“妈妈给我买的酸奶可好喝了”……说起妈妈,两个孩子忽闪着大眼睛笑得很天真。

“亲爱的妻子,恳求你赶快回来吧,只有你在我才有希望。”池礼华流着眼泪说,过去相伴相守的五年,让他更深刻地理解到爱情的真谛,“我不敢想象,没有你的生活怎样度过。”池礼华恳请社会上的好心人,如果看到妻子请赶紧联系他,妻子身高一米五八,微胖。他的电话号码是15206751009。

赵倩留给家人的信

亲爱的家人:

我走了,别找我,我要去一个没有痛苦、没有疾病的地方。我不愿再看到你们辛苦为我操劳受苦。爸妈这辈子做你们的女儿我真的很幸福。如果有下辈子我会继续做你们的女儿来报答你们。老公,感谢你5年来对我不离不弃,我不想再连累你了,请原谅。

亲爱的女儿,妈妈对不起你们,不能在你们以后成长的路上帮助你们,记住一定要做正直善良的人。长大后帮助妈妈继续孝敬你们的爷爷奶奶,这也是妈妈最后的心愿。我爱你们,以后遇到困难一定要坚强面对。好好学习,将来做一个好人,我爱你们。

倩
 2015.4.23晚